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1 Geltungsbereich 
a) Diese Allgemeinen Geschäftsbedingungen gelten für alle Angebote und Leistungen der med con team GmbH, soweit nicht 
anders ausdrücklich schriftlich vereinbart. 
b) Diese Allgemeinen Geschäftsbedingungen gelten nur gegenüber Unternehmern im Sinne des § 14 BGB, juristischen 
Personen des öffentlichen Rechts und öffentlichen Sondervermögen im Sinne von § 310 Abs. 1 Satz 1 BGB.  
c) Die Allgemeinen Geschäftsbedingungen der med con team GmbH gelten ausschließlich. Entgegenstehende oder 
abweichende Bedingungen des Auftraggebers sind nur dann verbindlich, wenn und soweit die med con team GmbH ihrer 
Geltung ausdrücklich schriftlich zustimmt. Die Allgemeinen Geschäftsbedingungen der med con team GmbH gelten auch dann,  
wenn die med con team GmbH in Kenntnis entgegenstehender oder abweichender Bedingungen des Auftraggebers den 
Auftrag vorbehaltlos ausführt. Abweichende Vereinbarungen gelten jeweils nur für einen bestimmten Vertrag und nicht für 
künftige Verträge, soweit nicht etwas anderes ausdrücklich schriftlich vereinbart ist. 
d) Gegenbestätigungen des Auftraggebers unter Hinweis auf seine Geschäftsbedingungen wird hiermit widersprochen. 
e) Die allgemeinen Geschäftsbedingungen gelten auch ohne erneuten ausdrücklichen Hinweis für alle künftigen Angebote und 
Leistungen an den Auftraggeber. 

2 Leistungspflichten  
a) Unsere Angebote sind für uns freibleibend und unverbindlich. Ein Vertrag kommt erst durch unsere schriftliche 
Auftragsbestätigung oder durch Beginn der Leistungserbringung durch uns zustande. 
b) Für den Umfang der von der med con team GmbH zu erbringenden Dienstleistungen ist ihre schriftliche Auftragsbestätigung 
oder, sofern diese nicht vorliegt, ihr Angebot maßgebend.   Gegenstand eines Auftrages sind die vereinbarten Dienstleistungen, 
nicht die Erzielung eines bestimmten wirtschaftlichen Erfolges oder die Erstellung von Gutachten.  
c) Die med con team GmbH  führt die von ihr zu erbringenden Dienstleistungen mit größter Sorgfalt und nach bestem Wissen 
durch.  
d) Der Auftraggeber sichert zu, dass die von ihm mitgeteilten Informationen richtig und vollständig sind. Er verpflichtet sich, die 
med con team .GmbH unverzüglich über  Änderungen der mitgeteilten Informationen zu unterrichten und auf entsprechende 
Anfrage der med con team GmbH die aktuelle Richtigkeit unverzüglich erneut zu bestätigen. Die med con team GmbH überprüft 
vom Auftrageber gelieferte Daten nur auf Plausibilität.  
e) Die med con team GmbH ist bei Dienstleistungen für das Management, die Steuerung und die Überwachung der 
Leistungserbringung verantwortlich. Sofern durch Umstände, die der Auftraggeber zu vertreten hat, Ausfallzeiten entstehen, 
werden diese dem Auftraggeber berechnet. Dies gilt auch für die Unterbrechung oder den vorzeitigen Abbruch eines Auftrages, 
wenn die Ursache dafür nicht durch med con team GmbH zu vertreten ist. 
f) Die med con team GmbH und der Auftraggeber sind jeweils berechtigt, in schriftlicher Form Änderungen des vereinbarten 
Leistungsumfanges zu beantragen. Die med con team bzw. der Auftraggeber werden nach Eingang eines Änderungsantrages 
die Durchführbarkeit dieser Änderung überprüfen. Das Ergebnis dieser Prüfung ist dem jeweils anderen Vertragspartner 
unverzüglich schriftlich mitzuteilen. Die med con team GmbH ist berechtigt, dem Auftraggeber den ihr entstehenden Aufwand in 
Rechnung zu stellen, soweit dessen Änderungsantrag eine umfangreiche und aufwendige Überprüfung erforderlich macht. Die 
für eine solche Überprüfung bzw. die für eine Änderung des vereinbarten Leistungsumfangs erforderlichen vertraglichen 
Anpassungen werden in einer zusätzlichen schriftlichen Vereinbarung festgelegt.  

3 Ausführung von Aufträgen 
a) Die Ausführung von Aufträgen erfolgt unter Beachtung des jeweils aktuellen Standes von Wissenschaft und Technik. 
b) Gegenüber ihren Mitarbeitern ist allein die med con team GmbH weisungsbefugt. 
c) Die med con team ist berechtigt, sich zur Ausführung von Aufträgen der Tätigkeit Dritter zu bedienen. Die med con team 
GmbH bleibt aber gegenüber dem Auftraggeber stets unmittelbar selbst verpflichtet. 

4 Nutzungsrecht 
Der Auftraggeber nutzt die von med con team GmbH erbrachten Leistungen ausschließlich für den vorher vereinbarten Zweck. 
Darüber hinausgehende Nutzungen müssen vorher schriftlich vereinbart werden. Die Nutzung über angeschlossene und 
verbundene Unternehmen muss gesondert vertraglich geregelt sein. 
 

5 Mitwirkungspflicht des Auftraggebers 
a) Der Auftraggeber überlässt der med con team GmbH rechtzeitig vor Ausführung des Auftrages unentgeltlich alle für die 
Ausführung des Auftrags notwendigen Informationen,  Unterlagen, Vorgänge etc. und stellt diese der med con team GmbH 
erforderlichenfalls auf seine Kosten zu. 
b) Der Auftraggeber wird im Übrigen in der erforderlichen Weise bei der Auftragsausführung mitwirken. 
c) Erfüllt der Auftraggeber die ihm nach obliegenden Verpflichtungen nicht bzw. nicht rechtzeitig und führt dies zu 
Verzögerungen und/oder Mehraufwand, verlängert sich der vereinbarte Zeitrahmen bzw. erhöht sich die vereinbarte Vergütung 
entsprechend. 
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6 Vergütung- und Zahlungsbedingungen 
a) Die Dienstleistungen werden zu den vertraglich vereinbarten Preisen und Gebühren berechnet.  
b) Die Umsatzsteuer wird gesondert mit dem jeweils geltenden Umsatzsteuersatz in der Rechnung ausgewiesen. 
c) Rechnungen sind bei Erhalt und ohne  Abzug zahlbar. Der Auftraggeber kommt mit dieser Verpflichtung zur Zahlung von 
Rechnungen – soweit nicht anders vereinbart ist – spätestens 21 Tage nach Rechnungsstellung in Verzug. 
d) Die Verzugszinsen werden mit 8% p.a. über dem Basiszinssatz berechnet. Die Geltendmachung eines weiteren Schadens ist 
nicht ausgeschlossen. 
e) Mehrere Auftraggeber haften gesamtschuldnerisch. 
f) Der Auftraggeber kann nur aufrechnen, wenn seine Gegenansprüche rechtskräftig festgestellt, unbestritten oder von der med 
con team GmbH anerkannt sind. 
g) Die med con team GmbH kann für alle Leistungen eine Vorauszahlung von bis zu 50 % des Auftragswertes berechnen. 
Fremdkosten können als komplette Vorauszahlung berechnet  werden. 

7 Garantien, Korrektur offensichtlicher Unrichtigke iten 
a)  Angaben in Dokumentationen, Prospekten, Projektbeschreibungen etc. sind keine Garantiezusagen. Garantiezusagen 
bedürfen in jedem Fall der ausdrücklichen schriftlichen Bestätigung durch die med con team GmbH. 
b) Offenbare Unrichtigkeiten, wie Schreibfehler, Rechenfehler, formelle Mängel etc., die in einem Bericht, Gutachten oder einer 
sonstigen beruflichen Äußerung von Mitarbeitern der med con team GmbH enthalten sind, können jederzeit durch die med con 
team GmbH berichtigt werden. 

8 Haftung 
a) Für Schäden haften wir, aus welchen Rechtgründen auch immer, nur, soweit uns, unseren leitenden Angestellten oder 
Erfüllungsgehilfen Vorsatz oder grobe Fahrlässigkeit zur Last fällt bei schuldhafter Verletzung von Leben, Körper, Gesundheit 
bei schuldhafter Verletzung wesentlicher Vertragspflichten bei Mängeln, die wir arglistig verschwiegen oder deren Abwesenheit 
wir garantiert haben soweit nach Produkthaftungsgesetz für Personen- oder Sachschäden an privat genutzten Gegenständen 
gehaftet wird. Für weitergehende Schadensersatzansprüche haften wir nicht. 
b) Bei schuldhafter Verletzung wesentlicher Vertragspflichten haften wir jedoch nur begrenzt auf den vertragstypischen, 
vernünftigerweise vorhersehbaren Schaden. Der vertragstypische, vorhersehbare Schaden ist in Höhe des Vertragswertes der 
betroffenen Leistung anzusetzen. 
c) Der Auftraggeber ist verpflichtet, Schäden, für die die med con team GmbH aufzukommen hat, unverzüglich schriftlich 
anzuzeigen und der med con team GmbH die Möglichkeit einzuräumen, den Schaden und dessen Ursachen zu untersuchen. 

9 Konkurenzauschluss 
med con team GmbH akzeptiert prinzipiell keine Regelungen über Konkurrenzausschluss und ist ausdrücklich berechtigt, für 
gleiche und ähnliche Auftraggeber  tätig zu werden. 

10 Datenschutz 
Die Vertragspartner werden personenbezogene Daten des jeweils anderen Vertragspartners nur für vertragliche vereinbarte 
Zwecke unter Beachtung der gesetzlichen Bestimmungen verarbeiten oder nutzen. 

11 Kündigung 
a) In den Fällen der Kündigung behält sich die med con team GmbH vor eine anteilige Vergütung der vereinbarten  
Jahresgebühr anzurechnen. 
b) Kündigungen bedürfen stets der Schriftform. 

12 Erfüllungsort, Gerichtsstand und anwendbares Rec ht 
a) Erfüllungsort und ausschließlicher Gerichtsstand für alle sich aus dem Vertragsverhältnis unmittelbar ergebenden 
Streitigkeiten ist Stuttgart. Die med con team GmbH ist auch berechtigt, gegen den Auftraggeber an seinem allgemeinen 
Gerichtsstand vorzugehen. 
b) Sollte eine Bestimmung in diesen Geschäftsbedingungen unwirksam sein oder werden, so wird hiervon die Wirksamkeit aller 
sonstigen Bestimmungen nicht berührt. Die Parteien sind dann verpflichtet, eine neue Bestimmung zu vereinbaren, die dem mit 
der ungültigen oder ungültig gewordenen Bestimmung verfolgten Zweck am nächsten kommt. 
c) Änderungen dieser AGB bedürfen der Schriftform. Das Schriftformerfordernis kann gleichfalls nur schriftlich abbedungen 
werden. 
d) Für diese AGB und die gesamten Rechtsbeziehungen zwischen der med con team GmbH und dem Auftraggeber gilt 
ausschließlich das Recht der Bundesrepublik Deutschland. Die Anwendung des Internationalen Privatrechts ist 
ausgeschlossen. 
 
 
10  Referenzen 
Der Auftraggeber erteilt med con team GmbH mit dem Auftrag ausdrücklich das Recht, die für ihn durchgeführten Leistungen 
als Referenz und für die Eigenwerbung zu verwenden. 
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